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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Jacqueline Bernhardt, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Zuweisung von Geldauflagen in Ermittlungs-, Straf- und Gnadenverfahren 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Einrichtungen, Institutionen und Organisationen haben in den 

Jahren 2014 bis 2017 beantragt, auf die Liste gemeinnütziger Einrich-

tungen, die für Zuweisungen von Geldauflagen infrage kommen, 

aufgenommen zu werden? 

 

 

 

Aus den nachfolgenden tabellarischen Auflistungen ist ersichtlich, welche Einrichtungen auf 

ihren Antrag hin in dem jeweiligen Jahr neu in die von dem Präsidenten des Oberlandes-

gerichtes geführte Liste gemeinnütziger Einrichtungen aufgenommen wurden. Formelle 

Ablehnungen von Anträgen sind nicht erfolgt. Darüber hinaus sind auch Anträge eingegangen, 

die mangels Vorlage abgeforderter Unterlagen nicht zu einer Aufnahme in die Liste führten.  

 

2014: 

 

Landesjugendring M-V e. V. Goethestraße 73 19053 Schwerin 

Trockendock e. V. Taklerring 41 18109 Rostock 

Allgemeiner Behindertenverband M-V e. V., 

ABi M-V 

Am Blumenborn 23 17033 Neubrandenburg 

Aktion Friedensdorf e. V. PF 14 01 62 46131 Oberhausen 

Elternverband hörgeschädigter Kinder 

Landesverband M-V e. V. 

Perleberger Straße 

22 

19063 Schwerin 

Deutsches Rotes Kreuz Rügen e. V. Raddasstraße 18 18528 Bergen 

Caritasverband für das Erzbistum 

Berlin e. V. Region Vorpommern 

Bahnhofstraße 15/2 17489 Greifswald 
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Jugendwohnen Hansestadt Rostock e. V. Warnowallee 23 18107 Rostock 

ASB Arbeiter-Samariter-Bund 

Regionalverband Nord-Ost e. V. 

Handwerksring 20 18437 Stralsund 

Internationaler Bund - Einrichtung Schwerin Keplerstraße 23 19063 Schwerin 

Lebenshilfe für Behinderte Teterow und 

Umgebung e. V. 

Schillerstraße 23 17166 Teterow 

Demokratischer Frauenbund - 

Landesverband M-V e. V. 

Erich-Weinert-Straße 23a 18507 Grimmen 

Betreuerverein Dobbertin e. V. Burgplatz 6 19395 Plau 

Förderverein für Voltigiersport des 

„Rostocker Pferdesportvereins e. V.“ e. V. 

Schwaaner Landstraße 

109 

18059 Rostock 

Polizeisportverein Wismar e. V. Hans-Grundig-Str. 34 23966 Wismar 

Schweriner Tierschutzverein e. V. Friesenstraße 25 19059 Schwerin 

Deutscher Verein der Blinden und 

Sehbehinderten im Studium und Beruf e. V. 

Frauenbergstraße 8 35039 Marburg 

Integrativer Treff e. V. Kopernikusstraße 17 a 18057 Rostock 

Stiftung Umwelt- und Naturschutz M-V Mecklenburgstraße 7 19053 Schwerin 

Jugendblasorchester Grimmen e. V. Stralsunder Straße 2 18507 Grimmen 

Kreisdiakonisches Werk Stralsund e. V. Carl-Heydemann-Ring 55 18437 Stralsund 

Jugendverband "Entschieden für Christus" 

(EC) Vorpommern e. V. 

Baustraße 2 17489 Greifswald 

Jugendverband EC Vorpommern  

e. V. Bezirk Demmin 

Wollweberstraße 4 b 17109 Demmin 

EC Kinder- und Jugendarbeit Pasewalk - 

Bezirk im EC Vorpommern e. V. 

Ringstraße 35 17309 Pasewalk 

Mecklenburger Club Hansa Rostock e. V. Wendefeld 20 18190 Sanitz 

Gesellschaft der Liebhaber des  

Theaters e. V. 

Mlada-Boleslaver-Straße 

01 

17036 Neubrandenburg 

Die Birke e. V. Bergstraße 114 69115 Heidelberg 

Familienzentrum Mirow e. V. Peetscher Weg 1 b 17252 Mirow 

Reit-und Fahrverein Griebenow e. V. Parkstraße 17 18516 Griebenow 

Schweriner Segler-Verein von 1894 e. V. Werderstraße 120 19055 Schwerin 

Bundesverband Tierschutz e. V. Karlstraße 23 47443 Moers 

aktion benni & co. e. V. Verein zur 

Förderung der Muskeldystrophie  

Duchenne-Forschung 

Nikolaistraße 2 44866 Bochum 

Mosaik Neubrandenburg e. V. Steigerweg 15 a 17036 Neubrandenburg 

Johanniter-Unfall-Hilfe e. V. 

Regionalverband M-V Nord 

Eikboomweg 32 b 18069 Rostock 

Autismus-Ambulanz  - Region Rostock Goethestraße 15 18055 Rostock 

Sport-und Freizeitverein Ihlenfeld e. V. An der Stüweneiche 56 17039 Ihlenfeld 

Action medeor Deutsches 

Medikamentenhilfswerk e. V. 

Postfach 2140 47918 Tönisvorst 

Verein der Freunde und Förderer der 

Mecklenburgischen Schule für Körper-

behinderte Schwerin 

Ratzeburger Straße 31 19057 Schwerin 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/1873 
  

 3 

 

Fachverband Glücksspielsucht e. V. Meindersstraße 1 a 33615 Bielefeld 

Verein „Eltern für Kinder“ e. V. Heuweg 11 18437 Stralsund 

AWO - Kreisverband Uecker-Randow e. V. Bahnhofstraße 36 a 17358 Torgelow 

Tierschutzverein Güstrow und  

Umgebung e. V. 

Rostocker Chaussee 9 18276 Kuhs 

Kindergartenförderverein Alexandrinenstift 

Ludwigslust e. V. 

Am Bassin 21-22 19288 Ludwigslust 

FC Pommern Stralsund e. V. Postfach 1320 18403 Stralsund 

Musik- u. Kunstschule ATARAXIA e. V. Arsenalstraße 8 19053 Schwerin 

Freie Schule Rerik e. V. Kröpeliner Straße 5 18230 Rerik 

Angelman e. V. Raitz-von-Frentz-Str. 4 41352 Korschenbroich 

Peter Maffay Stiftung Klenzestraße 1 82327 Tutzing 

Fußgängerschutzverein FUSS e. V. Exerzierstraße 20 13357 Berlin 

AWO Sozialdienste Uecker-Randow 

gGmbH 

Bahnhofstraße 36 a 17358 Torgelow 

„Die Platte lebt“ e. V. Rostocker Straße 5 19063 Schwerin 

Internationaler Bund - IB Valentin-Senger-Straße 5 60389 Frankfurt/Main 

Gehörlosen-Regionalverein Schwerin e. V. Perleberger Straße 22 19063 Schwerin 

KEKS e. V. Sommerrainstraße 61 70374 Stuttgart 

Volksbund Deutscher Kriegsgräber- 

fürsorge e. V. Landesverband M-V 

Walther-Rathenau-Str. 2 19055 Schwerin 

Sturmvogel e. V. Rostocker Chaussee 70 18437 Stralsund 

Seniorenbüro e. V. Friedländer Straße 14/16 17033 Neubrandenburg 

Pro Kind e. V. Lübecker Straße 91 19053 Schwerin 

Glockenverein Neuenkirchen e. V. Hasensprung 9 17498 Neuenkirchen 

Elternverein „Friedrich Fröbel“ e. V. Waldstraße 4 17509 Seebad Lubmin 

Deutscher Kinderhospizverein e. V. Bruchstraße 10 57462 Olpe 

Tatausgleich & Konsens e. V. Erthalstraße 2 55116 Mainz 

Sternstunden e. V. Oskar-von-Miller-Ring 3 80333 München 

Berner Sennenhunde in Not e. V. Seneklteichstraße 5 32602 Vlotho 

Arbeiter-Samariter-Bund Ortsverband 

Schwerin e. V. 

Edgar-Bennert-Straße 11 19057 Schwerin 

Naturtierheim-Ostsee e. V. Schulzenstraße 4 18317 Saal 

Diagnose ALS was nun e. V. Postfach 103 59381 Ascheberg 

Deutsche Duchenne Stiftung Nikolaistraße 2 44866 Bochum 

International Peace Observers Network 

(IPON) e. V. 

Nernstweg 32 22765 Hamburg 

Förderverein Begegnungszentrum 

Bonhoefferhaus e. V. 

Kosegartenweg 13 a 18435 Stralsund 

AWO Suchtkrankenhilfe Torgelow gGmbH Bahnhofstraße 36 a 17358 Torgelow 

Jugendbegegnungsstätte Am Kutzow-See 

Plöwen gGmbH 

Am Kutzow-See 17321 Plöwen 

SV Fortuna 50 Neubrandenburg e. V. Schwedenstraße 25 17033 Neubrandenburg 

Verein der Freunde und Förderer der Kirche 

St. Marien zu Greifswald e. V. 

Brüggstraße 35 17489 Greifswald 

Arbeitsgemeinschaft Getreide- 

forschung e. V. (AGF) 

Schützenberg 10 32756 Detmold 

Set-Free e. V. Winterzhofen 11 92334 Berching 
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Motorsportförderverein Stavenhagen e. V. Randow 29 c 17109 Demmin 

Stiftung Michael Alsstraße 12 53227 Bonn 

Schulverein der Kleinen Grundschule 

Mewegen e. V. 

Ahornstraße 17 17321 Mewegen 

Förderverein der Grundschule Sanitz e. V. Friedensstraße 14 18190 Sanitz 

Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft 

e. V. Ortsgruppe Graal Müritz 

Am Waldessaum 9 b 18311 Ribnitz-

Damgarten 

Demminer SV „Vorwärts“ Meyenkrebs 25a 17109 Demmin 

Kulturtreff Richtenberg e. V. Am Markt 8a 18461 Richtenberg 

Gemeinsam für Goldberg e. V. Lange Straße 109 19399 Goldberg 

Deutsche Kinderhospiz- und 

Familienstiftung 

Harzstraße 58 99734 Nordhausen 

Dorfverein Steinhagen/Negast/ 

Krummenhagen e. V. 

Graue Ecke 3 18442 Steinhagen 

St. Hildegardishaus gGmbH St.-Martin-Straße 33 56761 Düngenheim 

Förderverein „Gemeinsam  

in Knieper West“ e. V. 

Hans-Fallada-Straße 10 18435 Stralsund 

Tierschutzverein Schwaan e. V. Feldstraße 78 18258 Schwaan 

Stiftung Perspektive Hausarzt Edmund-Rumpler-Str. 2 51149 Köln 

Theaterprojekt für junge Menschen mit 

körperlich, geistigen und ökonomischen 

Benachteiligungen 

Bugenhagenstraße 1 - 3 17489 Greifswald 

yum me - Stiftung Ernährung - Bildung - 

Gesundheit 

Behlertstraße 33 A 14467 Potsdam 

Blaulicht Rowa e. V. Nemerower Straße 19 17094 Holldorf 

Stiftung AtemWeg Max-Lebsche-Platz 31 81377 München 

LebensMut Integrationsfirmen GmbH E.-Jopp-Str. 54 a 15517 Fürstenwalde 

Heimatverein „Alter Krug“ Zossen e. V. Luchblick 1 15806 Zossen 

TTC Allround Rostock e. V. Kuphalstraße 77 18069 Rostock 

Behindertenverband e. V. Ueckermünde Am Burgsteig 10 17373 Ueckermünde 

Sisyphus e. V. Dat Äuwer 8 19065 Pinnow 

Rettungsarche e. V. Brückeberg 16 35085 Ebsdorfergrund 

MS-Mobil e. V. Osterlücke 14 24977 Langballig 

BAG-S e. V. Bundesarbeitsgemeinschaft für 

Straffälligenhilfe e. V. 

Oppelner Str. 130 53119 Bonn 

One World Medical Network e. V. Ulrichsberger Str. 17 94469 Deggendorf 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 

Marnitz e. V. 

Bahnhofstraße 6 b 19376 Marnitz 

Sportverein Rogeez e. V. Chausseestraße 13 b 17213 Fünfseen 

SUMA-EV Röselerstr. 3 30159 Hannover 

GNA-Stiftung Buchbergstr. 6 63517 Rodenbach 

Stiftung Rheinische Kulturlandschaft Rochusstraße 18 53123 Bonn 

Terra Mater e. V. Umwelt- und Tierhilfe Oehleckerring 2 22419 Hamburg 

VSP gGmbH Mecklenburgstraße 9 19053 Schwerin 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 

Herrnburg e. V. 

Hauptstraße 13 23923 Herrnburg 

Manuel Neuer Kids Foundation gGmbH Von-der-Recke-Straße 5-7 45879 Gelsenkirchen 

Kinderhilfswerk Stiftung Global-Care Gebrüder-Seibel-Ring 23 34560 Fritzlar 
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Deutscher Kinderschutzbund Rostock e. V. Lorenzstraße 66 18146 Rostock 

Freunde und Förderer der Zoologischen 

Sammlung Rostock 

Universitätsplatz 2 18055 Rostock 

Evangelisches Ferienwerk Kurhessen e. V. Gieselwerder Straße 44 37194 Wahlsburg 

Aktion Mensch e. V. Heinemannstraße 36 53175 Bonn 

B.Le.i.B. Jugendhilfe gGmbH Stockholmer Straße 1 18107 Rostock 

Kunsthaus Neustrelitz e. V. Schloßstraße 2 17235 Neustrelitz 

Frauenselbsthilfe nach Krebs Landes-

verband Mecklenburg - Vorpommern e. V. 

Hinterreihe 171 17375 Leopoldhagen 

Art and Prison e. V. Bötzowstraße 32 10407 Berlin 

Reit- und Fahrverein Obermüntzkow Hofplatz 18442 Obermüntzkow 

Verein der Freunden und Förderer der 

Reriker Schulen e.V. 

Am Parkplatz 1a 18230 Ostseebad Rerik 

Bruderschaft der Neuhäuser Lumpen- 

hunde e. V. 

Schützenstraße 8 21785 Neuhaus/Oste 

Förderverein Kirche und Pfarrhofensemble 

Cramon e. V. 

Mühlenweg 5 19071 Cramon 

Frauenwerk der Nordkirche Gartenstraße 20 24103 Kiel 

Förderverein Grundschule  

Groß Godems e. V. 

Lange Straße 15 19372 Groß Godems 

Förderverein Wisentzucht e. V. Eschenweg 7 17166 Schorssow 

DLRG Deutsche Lebens-Rettungs-

Gesellschaft Ortsgruppe Bad Doberan e. V. 

Tannenstraße 3 18211 Admannshagen-

Au 

Festspielhaus Afrika gGmbH Schönhauser Allee 108 10439 Berlin 

Stiftung Operndorf Afrika Schönhauser Allee 108 10439 Berlin 

Deutsche Gehörlosen-Sportjugend  

im DGS e. V. 

Tenderweg 9 45141 Essen 

Allgemeiner Behindertenverband  

Pasewalk e. V. 

Am Lindenbad 1 17309 Pasewalk 

Förderverein Stationäres Hospiz Hansestadt 

Stralsund e. V. 

Swantow 8 a 18574 Poseritz 

NiemandsHunde e. V. Wupperstraße 46 50259 Pulheim 

Angelverein Neptun e. V. Rüterpol 32 48485 Neuenkirchen 

Sportverein Adamsdorf 1997 e. V. Adamsdorf 13 17237 Klein Vielen 
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2015: 

 

Stiftung zur Vermeidung von Verkehrsopfern 

in Deutschland e. V. 

Bonameser Straße 5 60433 Frankfurt/Main 

Deutsche Rheuma-Liga Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

Warnowufer 23 18057 Rostock 

DRK - Deutsches Rotes Kreuz-Kreisverband 

Demmin e. V. 

Rosestraße 38 17109 Demmin 

BALANCE OF POWER e. V. Budapester Straße 7 18057 Rostock 

Deutsche Multiple Sklerose Gesellschaft 

Landesverband Mecklenburg-Vorpommern 

e. V. 

Kieler Straße 26a 19057 Schwerin 

German Doctors e. V. Löbestraße 1 a 53173 Bonn 

Polizeischützenverein Grimmen 1990 e. V. Kaschower Damm 29a 18507 Grimmen 

Deutsches Meeresmuseum - Museum für 

Meereskunde und Fischerei - Aquarium 

Katharinenberg 14-20 18439 Stralsund 

AIDS-Hilfe Westmecklenburg im Verein 

SchuLZ e. V. 

Mühlenstraße 32 23966 Wismar 

Arbeiter-Samariter-Bund, RV 

Neubrandenburg/Mecklenburg-Strelitz e. V. 

Friedrich-Engels-Ring 38 17033 Neubrandenburg 

Dreescher Werkstätten GmbH Robert-Bunsen-Straße 11 19061 Schwerin 

Kinderhilfswerk für die Dritte Welt e. V. Lübecker Straße 1 22087 Hamburg 

Deutsche Lebens-Rettungsgesellschaft e. V. -

Bezirk Rostock- Landesverband M-V 

St.-Petersburger-Str. 39 18107 Rostock 

Selbsthilfe Mecklenburg-Vorpommern e. V. Henrik-Ibsen-Straße 20 18106 Rostock 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband 

Mecklenburg-Strelitz e. V. 

Lessingstraße 70 17235 Neustrelitz 

Förderverein Mahn-und Gedenkstätten 

Wöbbelin 

Ludwigsluster Straße 2b 19288 Wöbbelin 

DLRG - Deutsche Lebens-Rettungs-

Gesellschaft Ortsgruppe Stralsund e. V. 

Sundpromenade 5 a 18435 Stralsund 

SPFZ, Förderschule am Fernsehturm e. V. Hamburger Allee 122 19063 Schwerin 

DLRG - Deutsche Lebensrettungs-

gesellschaft Ortsgruppe Bergen 

Am Mönchsoll 30 18528 Patzig 

Malchiner Sportverein von 1979 e. V. Dorfstraße 25 17139 Faulenrost 

Bischöfliches Hilfswerk -Misereor e. V. Mozartstraße 9 52064 Aachen 

Dorfkirchen in Not e. V. Speicherstraße 16 19260 Rodenwalde 

"Neuer Weg" Verein zur Betreuung 

Straffälliger e. V. 

Knieperstraße 9 18439 Stralsund 

Caritas Mecklenburg e. V. - KV 

Mecklenburg-Strelitz - Betreutes Wohnen 

Heidmühlenstraße 17 17033 Neubrandenburg 

Hans-Fallada-Gesellschaft e. V. Zum Bohnenwerder 2 17258 Carwitz 

Nabu-Naturschutzbund Deutschland e. V. 

Kreisverband Rügen 

Rugardstraße 9c 18528 Bergen 

STIC-er Theaterpädagogisches Zentrum M-V Frankenstraße 61 18439 Stralsund 

Tierschutzverein Altentreptow und 

Umgebung e. V. 

Am Klosterberg 2a 17087 Altentreptow 
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Museum Jagdschloss Gelbensande e. V. Am Schloss 1 18182 Gelbensande 

Landesverband der Musikschulen in 

Mecklenburg-Vorpommern e. V. 

Wallstraße 1 18055 Rostock 

Verein der Freunde und Förderer des Forst- 

und Köhlerhofes Rostock-Wiethagen e. V. 

  18182 Wiethagen 

Heinz-Volland-Stiftung - Mildtätige Stiftung 

des Deutschen BundeswehrVerbandes 

Südstraße 123 53175 Bonn 

Förderverein für die Kinder-und Jugendarbeit 

Burg Stargard e. V. 

P.-Lincke-Str. 20 17033 Neubrandenburg 

Stiftung St.-Marien-Kirche zu Rostock e. V. Am Ziegenmarkt 4 18055 Rostock 

Regionalmusikschule Malchin e. V. Achterstraße 43 17139 Malchin 

Gehörlosenortsverein Güstrow e. V. Clara-Zetkin-Straße 7 18273 Güstrow 

Stiftung Deutsche Schlaganfall-Hilfe Carl-Miele-Straße 210 33311 Gütersloh 

Förderverein an der Schule für Hörbehinderte 

Güstrow e. V. 

Plauer Chaussee 6 18273 Güstrow 

Deutsche Wildtier Stiftung Christoph-Probst-Weg 4 20251 Hamburg 

HSV Grimmen 1992 e. V. Leningrader Straße 24a 18507 Grimmen 

Deutsche Hirntumorhilfe e. V. Karl-Heine-Straße 27 04229 Leipzig 

Herzkind  Verein zur Förderung der 

Betreuung und Beratung herzkranker Kinder 

und ihrer Familien e. V. 

Husarenstraße 70 28102 Braunschweig 

Förderverein „Kind im Krankenhaus“ e. V. Dr.-Salvador-Allende- 

Str. 30 

17009 Neubrandenburg 

„Initiative zur Förderung lernschwacher 

Kinder“ e. V. 

Molkereistraße 1 17033 Neubrandenburg 

Gegen Vergessen für Demokratie e. V. Stauffenbergstraße 14-15 10785 Berlin 

Aphasiker-Zentrum M-V e. V. Quetziner Straße 90 19395 Plau am See 

Deutscher Caritasverband e. V. Karlstraße 40 79104 Freiburg 

Barockschloss zu Griebenow e. V. Schlossweg 3 18516 Griebenow 

Verein der Freunde und Förderer des 

Evangelischen Kindergartens „Eden“ e. V. 

Kleiner Diebsteig 15 18439 Stralsund 

Stiftung Dianino  Im Mittleren Ösch 5 78532 Tuttlingen 

FUN e. V.  Friedrichshäger Straße 5a 17493 Greifswald 

Bund für Umwelt und Naturschutz 

Deutschland e. V. 

Am Köllnischen Park 1 10179 Berlin 

JSB Mecklenburg-Vorpommern e. V. Rosa-Luxemburg-Str. 14 18055 Rostock 

Gemeinschaft für soziale Therapie und 

Pädagogik Luisenstraße e. V. 

Luisenstraße 15 18057 Rostock 

Help - Hilfe zur Selbsthilfe e. V. Reuterstraße 159 53113 Bonn 

Deutsche Vereinigung Morbus Bechterew 

e. V. Landesverband M-V 

Wariner Straße 7 19417 Nisbill 

Ernst Barlach Stiftung Heidberg 15 18273 Güstrow 

Hoffbauer gGmbH Hermannswerder 7 14473 Potsdam 

BAG Bundesarbeitsgemeinschaft 

Werkstätten für behinderte Menschen e. V. 

Sonnemannstraße 5 60314 Frankfurt 

Kultur-Transit-96 e. V. Burg Klempenow 17089 Breest 

Förderverein Fußball des TSV Friedland 

1814 e. V. 

Mühlenstr. 72 17098 Friedland 
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Quo Vadis e. V. - Gegen häusliche Gewalt Helmut-Just-Straße 4 17036 Neubrandenburg 

Humanitas-Müritz e. V. Springer Straße 5 17192 Waren 

Yehudi Menuhin Live Music Now  

Rostock e. V. 

Querstraße 8 18211 Admannshagen 

Bolivianische Kinderhilfswerk e. V. Merzenstr. 12 70469 Stuttgart 

NADA Nationale Anti Doping Agentur Heussallee 38 53113 Bonn 

Stiftung HUMOR HILFT HEILEN gGmbH Dolivostraße 9 64293 Darmstadt 

Förderverein Dorfkirche Neuenkirchen e. V. Neubrandenburger Str. 1 17039 Neuenkirchen 

Behinderung und 

Entwicklungszusammenarbeit e.V. 

Wandastraße 9 45136 Essen 

Ortsverkehrswacht e. V. Markscheiderweg 1 17033 Neubrandenburg 

Gemeinsam für Musik e. V. Achterstraße 43 17139 Malchin 

Förderverein Sankt Ursula e. V. Ribnitzer Straße 1 18181 Graal-Müritz 

Gegen Noma-Parmed e. V. Oberstorfer Straße 7 87435 Kempten 

Büro zur Umsetzung von Gleichbehand- 

lung e. V. 

Greifswalder Straße 4 10405 Berlin 

Reit- und Fahrverein Barth/Rubitz e.V. Lange Straße 12 18314 Saatel 

Plauer Hai-Live e. V. Plauerhäger Straße 13 19395 Plau am See 

Bundesverband der Jugendrechtshäuser 

Deutschlands e. V. 

Wölfertstraße 11 12101 Berlin 

Evangelische Lutherische Kirchengemeinde 

Neustadt-Glewe 

Kirchplatz 2 19306 Neustadt-Glewe 

Gemeinnütziger Förderverein zur Sanierung 

der Stadtkirche Neustadt-Glewe 

Kirchplatz 2 19306 Neustadt-Glewe 

Förderverein zur Erforschung des betriebs-

ärztlichen Handelns in der NS-Zeit e. V. 

Lesumstraße 3 26180 Rastede 

Prora-Zentrum Mukraner Straße 12 18609 Prora 

Verein für Tierrechte e. V. Postfach 14 52 22926 Ahrensburg 

Stralsunder FC e. V. Carl-Heydemann-Ring 55 18437 Stralsund 

Förderverein der Lindenschule  

Ducherow e. V. 

Thomas-Müntzer-Str. 10 17398 Ducherow 

Der Steg Neubrandenburg e. V. Pawlowstraße 10 17036 Neubrandenburg 

Verein für Pflege- und Adoptivfamilien in 

Schwerin und Umgebung 

Werderstraße 12 19061 Schwerin 

Förderverein Grundschule De Likedeeler 

Rövershagen e. V. 

Schulstraße 6 18182 Rövershagen 

Förderverein „Eldenaer Mühle“ e. V. Wolgaster Landstraße 5 17493 Eldena 

Seebühne Hiddensee e. V. Wallweg 2 18565 Vitte 

Kultur Förderverein Lelkendorf e. V. Schlossweg 1 17168 Lelkendorf 

Kieler Stadtkloster Harmsstraße 104 - 122 24114 Kiel 

AMCHMA Deutschland e. V. Markgrafenstraße 32 10117 Berlin 

Förderverein Kirchenmusik an St. Nikolai zu 

Stralsund e. V. 

Bachstraße 14 18435 Stralsund 

Volleyballclub Sanitz e. V. Großer Stein 12 a 18190 Sanitz 

Kompetenzzentrum arbeitsloser Loitzer e. V. Greifswalder Straße 258 17121 Loitz 

Deutsches Blindenhilfswerk e. V. Schulte-Marxloh-Str. 15 47169 Duisburg 
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Kolibri Hilfe für krebskranke Kinder 

Deutschland e. V. 

Baseler Straße 53 12205 Berlin 

Freiberufliche Notärzte Mecklenburger Seen-

platte und Mecklenburger Schweiz GmbH 

Dr.-Wilhelm-Arnold-Str. 26 17139 Malchin 

Verein zur Förderung des Musikgymnasiums 

im Goethe-Gymnasium Demmin e. V. 

An der Mühle 7 17109 Demmin 

Stiftung Tanz - Transition Zentrum 

Deutschland 

Kollwitzstraße 64 10435 Berlin 

Niederdeutsche Bühne der Stadt 

Neubrandenburg e. V. 

Steigerweg 15 a - d 17036 Neubrandenburg 

FC Neustrelitz 07 e. V. Am Kaulksee 3 17235 Neustrelitz 

SV Friedrich Ludwig Jahn  

Neuenkirchen e. V. 

Neveriner Straße 14 17039 Neuenkirchen 

Verkehrswacht Wismar und Umgebung e. V. Friedrich-Techen-Straße 20 23966 Wismar 

Tierschutzverein Bad Doberan e. V. Thünenhof 4 18209 Bad Doberan 

Förderverein Freiwillige Feuerwehr  

Lübs e. V. 

Heinrichshof 28 17379 Lübs 

Max Planck Förderstiftung Färbergraben 18 80331 München 

Rassegeflügelzuchtverein „1877 Trebeltal“ 

Grimmen e. V. 

Brönkow 17 18513 Gransebieth 

Schulförderverein der Stadtschule am 

Mühlenteich Hagenow e. V. 

Schulstraße 5 19230 Hagenow 

Förderverein zur Erhaltung der Dorfkirche 

Siggelkow 

Dorfplatz 5 19376 Groß Pankow 

Stifterverband für die Deutsche Wissenschaft Barkhovenallee 1 45239 Essen 

aktionkinderschutz e. V. Karlstraße 21 a 76133 Karlsruhe 

Förderverein Memo Clinic e. V. Rotdornweg 12 18439 Stralsund 

Holger Tadsen, INTERPLAST- 

Germany e. V. 

Roßackerweg 15 50259 Pulheim 

Bundesverband Kinderhospiz e. V. Schloß-Urach-Str. 4 79853 Lenzkirch 

Kompass e.V. Carl-Hopp-Str. 27 18069 Rostock 

Gemeinnütziger Verein „Bramschhot e. V.“ Alter Hafen Nord 325 18069 Rostock 

Licht nach dem Dunkel e. V. Plöner STr. 82 23701 Eutin 

Kinderhilfe e. V. Triftstr. 42 13353 Berlin 

Kinderlachen Mecklenburg e. V. Kirschenallee 51 17033 Neubrandenburg 

SRS e. V. Im Sportzentrum 2 57610 Altenkirchen 

Lions-Förderverein Anklam e. V. Markt 7 17389 Anklam 

Relzower-Dorf- und Angelverein e. V. Relzow 12a 17390 Murchin 

Schulverein der Regionalen Schule  

Nord e. V. 

Dükerweg 2 17033 Neubrandenburg 

Stiftung Partnerschaft m.Afrika e. V. Geschwister-Scholl-Str. 85 14471 Potsdam 

Feuerwehrförderverein Blowatz e. V.  Wodorf 24a 23974 Blowatz 

Bund der Pfadfinderinnen und  

Pfadfinder e. V. 

Kesselhaken 23 34376 Immenhausen 

Sozialdienst katholischer Frauen e. V. 

Wismar 

Turnerweg 10 23970 Wismar 

Whistleblower-Netzwerk e. V. Allerseelenstraße 1 n 51105 Köln 
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apabiz e. V. Lausitzerstr. 10 10999 Berlin 

Sozial- und Jugendzentrum Hinterste  

Mühle gGmbH 

Hinterste Mühle 2 17033 Neubrandenburg 

An -Institut für Qualitätssicherung in der 

operativen Medizin gGmbH 

Leipziger Str. 44 39120 Magdeburg 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr 

Hornstorf e. V.  

Müggenburger Weg 2 23974 Hornstorf 

Förderverein Dorfkirche Minzow e. V. Dorfstr. 19 17209 Leizen, OT 

Minzow 

Förderverein Dorfkirche Rggenhagen e. V. Dahlener Str. 19 17039 Brunn 

Förderverein Kirche Spornitz e. V. Friedensstr. 42 19372 Spornitz 

Pro Femina e. V.  Bergstr. 114 69121 Heidelberg 

Vitalis - Reha e. V. An der Hürde 5 17034 Neubrandenburg 

„Betroffen“ - Prof. Matthias Birth Stiftung - 

Treuhänder Rechtsanwalt Arnd Schulte 

Jungfernstieg 13 18437 Stralsund 

Wasser und Land e. V. Tessenowstr. 55 13437 Berlin 

Findus gGmbH Greifswalder Str. 34 18507 Grimmen 

Schulförderverein Sonnenblumenschule 

Franzburg e. V. 

Karl-Marx-Str. 25 18461 Franzburg 

GSC 09, Abt. Rollkunstlaufsport Schweriner Str. 52 18273 Güstrow 

Grimmener Tafel e. V. Heidebrinker Weg 1 18507 Grimmen 

Stiftung Kindergesundheit, c/o Dr. von 

Haunersches Kinderspital 

Lindurmstr. 4 80337 München 

Freunde und Förderer Volkstheater  

Rostock e. V. 

Bei den Polizeigärten 6D 18057 Rostock 

Demminer Ringerverein 1954 e. V. Rosestr. 36 17109 Demmin 

Ökohaus e. V. Rostock Hermannstr. 36 18055 Rostock 

Hundefreunde Hobby Dogs e. V. Am Sportplatz 1 17091 Wolde  

Stiftung Vergissmeinnicht Am Körnermagazin 15 63452 Hanau 

Clean Winners e. V. Infanteriestr. 19/6 80797 München 

Verein der Freunde und Förderer der 

Musikschule der Hansestadt Stralsund e. V. 

Badenstr. 39 18439 Stralsund 

DGIH, Deutsche Gesellschaft für 

intrakranielle Hypertension 

Hauptstr. 88 53604 Bad Honnef 

Freunde der Kirche in Nossendorf, Kunst und 

Natur e. V. 

Alte Poststr. 3 17111 Nossendorf 

Förderverein für die Gästeversorgung und 

den Hospizbetrieb im Schloss Bernstorf e. V. 

Am Schloss 36 23936 Bernstorf 

Grypsnasen e.V. - Clowns im Krankenhaus Erich-Böhmke-Str. 22a 17489 Greifswald 

Evangelische Musikschule Wismar e. V. Dr.-Leber-Str. 56 23966 Wismar 

Feuerwehrverein Barlachstadt Güstrow e. V. Landesbrandmeister-Bever-

Str. 1 

18273 Güstrow 

ViVA CON AGUA de Sankt Pauli e. V. Neuer Kamp 32 20357 Hamburg 

PAID e. V. Nußlocher Str. 92 69120 Walldorf 

Waldorfkindergarten Lüchow - Das 

lebendige Dorf e. V. 

Lüchow 15-17 17179 Altkalen 

 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/1873 
  

 11 

 

2016: 

 

Stiftung Begegungsstätte für jüdische 

Geschichte und Kultur Rostock - 

Max-Samuel-Haus 

Schillerplatz 10 18055 Rostock 

Lebenshilfe für Menschen  

mit geistiger Behinderung  

Wismar e. V. 

Vogelsang 7 23970 Wismar 

Verein zur Förderung 

sehgeschädigter Kinder und 

Jugendlicher in Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

August-Bebel-Allee 7 23992 Neukloster 

AWO - Arbeiterwohlfahrt 

Kreisverband Nordvorpommern 

Stralsund und Greifswald e. V. 

Am Kütertor 4 18439 Stralsund 

Polizeisportverein 90 

Neubrandenburg e. V. (PSV 90) 

Feldstraße 3 17033 Neubrandenburg 

Arbeiterwohlfahrt Stadtverband 

Neubrandenburg e. V. (AWO) 

Feldmark 1 17034 Neubrandenburg 

Deutsche Herzstiftung e. V. Vogtstraße 50 60322 Frankfurt/Main 

Dreikönigsverein  

Neubrandenburg e. V. 

Fritz-Reuter-Straße 5 17033 Neubrandenburg 

Landesverkehrswacht M-V e. V. Lankower Straße 6 19057 Schwerin 

Sozialverband Deutschland e. V. 

Kreisverband Neubrandenburg 

Am Blumenborn 23 17033 Neubrandenburg 

Warnemünder Fischereikutterverein 

„Jugend zur See“ e. V. 

Am Bahnhof 5 18119 Rostock 

Sozialwerk der Evangelisch-

Freikirchlichen Gemeinde Malchin-

Teterow e. V. 

Rudolf-Fritz-Straße 1 a 17139 Malchin 

Diakoniewerkstätten 

Neubrandenburg gGmbH 

Adolf-Kolping-Straße 16 17034 Neubrandenburg 

Missionszentrale der Franzis- 

kaner e. V. 

Albertus-Magnus-Straße 39 53139 Bonn 

Deutsche Tinnitus-Liga e. V. Am Lohstepen 18 42369 Wuppertal 

Förderverein der Grundschule 

Malchin e. V. 

Schulplatz 3 - 4 17139 Malchin 

ChildFund Deutschland e. V. Laiblinstegstraße 7 72622 Nürtingen 

Christliches Altenheim „ELIM“ e. V. Weinbergstraße 50 19089 Crivitz 

Richtenberger Carneval Club e. V. Schulstraße 4 18461 Richtenberg 

pro familia - Deutsche Gesellschaft 

für Familienplanung, Sexualpäda-

gogik und Sexualberatung e. V., 

Landesverband Mecklenburg-

Vorpommern 

Wismarsche Straße 6 - 7 18057 Rostock 

Stadtjugendring Greifswald e. V. Lange Straße 14 17489 Greifswald 

Bundesverband Information & 

Beratung für NS-Verfolgte e. V. 

Genovevastraße 72 51063 Köln 
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Kreisjugendring Mecklenburgische 

Seenplatte e. V. 

Neuer Markt 21 17192 Waren 

PRO RETINA Deutschland e. V. Vaalser Straße 10 52074 Aachen 

TERRE DES FEMMES - 

Menschenrechte für die Frau e. V. 

Brunnenstraße 128 13355 Berlin 

Behindertensportverein  

Ribnitz-Damgarten e. V. 

Allerstorfer Chaussee 2 b 18337 Marlow 

AWO - Arbeiterwohlfahrt Kreis-

verband Schwerin-Parchim e. V. 

Justus-v.-Liebig-Straße 29 19063 Schwerin 

Verein „Hilfe zur Erziehung“ e. V. Kastanienallee 216 17358 Torgelow 

Stiftung zur Bewahrung kirchlicher 

Baudenkmäler in Deutschland - 

Stiftung KiBa 

Herrenhäuser Straße 12 30419 Hannover 

Heinz Sielmann Stiftung Gut Herbigshagen 37115 Duderstadt 

Christliches Jugenddorfwerk 

Deutschlands gemeinnütziger e. V. 

CJD Ribnitz-Damgarten 

Rostocker Landweg 6 18311 Ribnitz-

Damgarten 

Landesverband der Kehlkopf-

operierten M/V e. V. 

Klaus-Groth-Straße 4 18209 Bad Doberan 

SV Warnemünde Fußball e. V. Parkstraße 45 18119 Rostock 

SV Warnemünde Fußball e. V. - 

Abteilung Football - Rostock 

Griffins 

Parkstraße 45 18119 Rostock 

Kreisjugendring Ludwigslust-

Parchim e. V. 

Dragonerstraße 1 19370 Parchim 

BbE - Bundesverband behinderter 

und chronisch kranker Eltern e. V. 

Bergstraße 21 53819 Neunkirchen-

Seelscheid 

AWO - Arbeiterwohlfahrt Soziale 

Dienste Vorpommern gGmbH 

Am Kütertor 4 18439 Stralsund 

SCARABÄUS Hoher  

Fläming e. V. 

Schmerwitz 37 14827 Wiesenburg 

Förderverein der Freiwilligen 

Feuerwehr der Hansestadt Stralsund 

Fährwall 18 18439 Stralsund 

DEEPWAVE e. V. Lindenallee 72 20259 Hamburg 

DPT - Deutscher Präventionstag 

gGmbH 

Am Waterlooplatz 5 a 30169 Hannover 

Gemeinnütziger Kirchbauverein St. 

Marien-Kirche Klütz e. V.  

Predigerstraße 8 23948 Klütz 

Förderverein Camminer 

Storchenschule e. V. 

Schulstraße 4 18195 Cammin 

Christian-Liebig-Stiftung e. V. Arabellastraße 23 81925 München 

blista - Deutsche Blindenstudien-

anstalt e. V. 

Am Schlag 2 - 12 35037 Marburg 

Lateinamerika-Zentrum e. V. Kaiserstraße 201 53113 Bonn 

Hilfswerk körperbehinderter Kinder 

und Jugendlicher e. V. 

Robert-Blum-Straße 36 17033 Neubrandenburg 

Deutsche Lebensbrücke e. V. Dachauer Straße 278 80992 München 
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Europäisches Integrationszentrum 

Rostock e. V. 

Mühlenstraße 9 18055 Rostock 

Verein zur Förderung der 

Bauernstube und des Agrarmuseum 

Breesen e. V. 

Dorfstraße 4 19205 Breesen 

Universitätsklinik Köln - Klinik für 

Sterotaxie und funktionelle 

Neurochirurgie -  Priv.-Doz.  

Dr. R. Quester „Förderung der 

Inklusion von Kindern, Jugend-

lichen und jungen Erwachsenen mit 

erworbenen Hirnschäden“ 

Kerpener Straße 62 50937 Köln 

PSV Polizeisportverein  

Rostock e. V.  

Bonhoefferstraße 6 18069 Rostock 

Societät Rostock maritim e. V. August-Bebel-Straße 1 18055 Rostock 

Cap Anamur Deutsche  

Not-Ärzte e. V. 

Thebärestraße 30 50823 Köln 

Wassermühle Ziddorf e. V. Mühlenstraße 10 17166 Ziddorf 

GFO - Gemeinnützige Gesellschaft 

der Franziskanerinnen zu Olpe mbH 

- Kinderhospiz Balthasar 

Maria-Theresia-Str. 42 a 57462 Olpe 

UNA e.V. Unabhängige Assistenz, 

Pflege und Betreuung Verein für 

Menschen mit besonderem 

Hilfebedarf 

Vogelbeerweg 15 19073 Wittenförden 

Segler Verein Turbine  

Rostock e. V. 

Uferpromenade 4 18147 Rostock 

Arbeiterwohlfahrt- Sozialdienst 

gGmbH Demmin 

Malchiner Straße 28 17153 Stavenhagen 

Förderverein der Grundschule 

Schmarl e. V. 

Stephan-Jantzen-Ring 5 18106 Rostock 

Hörbiko - Neubrandenburg - 

Landesverband der Schwerhörigen 

und Ertaubten Mecklenburg-

Vorpommern e. V. (DSB) 

Pawlowstraße 12 17036 Neubrandenburg 

Verkehrswacht Tessin-Sanitz e. V. Sülzer Straße 3 18195 Tessin 

Bischöfliche Aktion  

Adveniat e. V. 

Gildehofstraße 2 45127 Essen 

DLRG Deutsche-Lebens-Rettungs-

Gesellschaft Ortsgruppe 

Markgrafenheide 

Sankt-Petersburger-Str. 39 18107 Rostock 

Verein zur Unterstützung von 

Schulen in Afghanistan e. V. 

Birkenweg 2 a 23879 Mölln 

Bauförderverein St. Marien  

Parchim e. V. 

Mühlenstraße 40 19370 Parchim 

Fachklinik Haus Immanuel 

Hutschdorf - Deutscher Gemein-

schaft-Diakonieverband GmbH 

Hutschdorf 46 95349 Thurnau-Hutschd 

Birkenzweig - mit Handicap Urlaub 

genießen e. V. 

Laevener Straße 18 a 17258 Feldberger 

Seenlandschaft 
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Start gGmbH, Bündnis Kinderschutz 

MV 

Erich-Schlesinger-Straße 

35 

19059 Rostock 

Förderverein Kinderhospiz 

Leuchtturm e. V. 

Herzog-Bogislaw-Weg 29 17493 Greifswald 

CSG - Centrum für sexuelle 

Gesundheit e. V. 

Wokrenter Straße 28 18055 Rostock 

Schule fürs Leben e. V. Schwarzburgstraße 10 60318 Frankfurt 

Ganz unten e. V. Posthornstraße 40 30449 Hannover 

Verein Insider Art e. V. Hans-Otto-Straße 5 10407 Berlin 

Förderverein der Freiwilligen 

Feuerwehr Hohenkirchen e. V. 

Stadtweg 14 23968 Beckerwitz 

Deutsches Rotes Kreuz - DRK-

Kreisverband Ostvorpommern-

Greifswald e. V. 

Ravelinstraße 17 17389 Anklam 

Förderverein der Grundschule „Juri 

Gagarin“ 

Wallensteinstraße 8 18435 Stralsund 

Institut für neue Medien Friedrichstraße 23 18057 Rostock 

Rügener Verkehrswacht e. V. Hermann-Matern-Straße 34 18528 Bergen 

Arbeiterwohlfahrt-Cura gGmbH 

Stavenhagen 

Malchiner Straße 28 17153 Stavenhagen 

Regionalverband der 

Arbeiterwohlfahrt Demmin e. V. 

Malchiner Straße 28 17153 Stavenhagen 

AWO Service und zu Tisch gGmbH Malchiner Straße 28 17153 Stavenhagen 

Rostocker Fussballclub 1895 e. V. Damerower Weg 26 18059 Rostock 

AIMV Aktiv in MV gemeinnützige 

GmbH 

An der Beke 9 18258 Bröbberow 

Oldtimerfreunde Neu Schlags-dorf 

e. V. 

Lindenallee 9 19067 Dobin am See 

KiNaS e. V., Förderverein der 

Gerhart-Hauptmann-Grundschule 

Stralsund 

Frankenwall 25 18439 Stralsund 

Förderverein der Recknitz-

Grundschule Ahrenshagen 

Hauptstraße 34 18320 Ahrenshagen 

Förderverein St. Jakobikirche zu 

Stralsund e.V. 

Jungfernstieg 14 18437 Stralsund 

Kinderlotse e. V. Martinistr. 52 20246 Hamburg 

Loki Schmidt Stiftung Steintorweg 8 20099 Hamburg 

Förder- und Traditionsverein der 

Freiwilligen Feuerwehr 

Schwichtenberg-Klockow e. V. 

Ruth-Siedel-Straße 46 17099 Galenbeck 

Förderverein Grundschule Altstadt 

Bergen 

Breitsprecherstraße 18 18528 Bergen 

Verein für Deutsche Schäferhunde 

Ortsgruppe „Am Krummenhäger 

See“ e. V. 

Krummenhäger Damm 5 18442 Negast 

T.O.N.I. e. V. Uns Hüsung 29/31 17034 Neubrandenburg 

SV Blau-Weiß 67 Grimmen e. V. Leningrader Straße 24 a 18507 Grimmen 
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Katholische Familienstiftung für 

Soldaten 

Justus-v.-Liebig-Straße 31 5312 Bonn 

Leonhard gGmbH - Unternehmen für 

Gefangene 

Bussardstraße 5 82166 Gräfelfing 

Kartagener Syndrom und primäre 

ciliäre Dyskinesie e. V. 

Melchiorstraße 13 50670 Köln 

Lichtblick e. V. Weinbergstraße 19 17192 Waren 

Kommunität Adelshofen e. V. Wartbergstraße 13 75031 Eppingen 

Sana-Sport-Gemeinschaft  

Rügen e. V. 

Calandstraße 7/8 18528 Bergen 

Verein zur Förderung der Bewäh-

rungs- und Jugendgerichtshilfe im 

Landgerichtsbezirk Neubranden- 

burg e. V. 

Friedrich-Engels-Ring 7 17033 Neubrandenburg 

Politische Memoriale e. V. Severinstraße 6 19053 Schwerin 

KIWANIS Club Rostock e. V. Georginenstraße 1 18119 Rostock 

Jugendsportverein Grimmen e. V. Leyerhof 56 a 18513 Wendisch-

Baggendorf 

Schulförderverein Grundschule 

Lankow e. V. 

Rahlstedter Straße 3 b 19057 Schwerin 

Weltverband Deutsche Auslands-

schule e. V. 

Linienstraße 139 - 140 10115 Berlin 

Kreisfeuerwehrverein 

Mecklenburgische Seenplatte e. V. 

Am Funkturm 1 17039 Wulkenzin 

Kolping-Initiative Mecklenburg-

Vorpommern gemeinnützige 

Gesellschaft für Bildung und 

Sozialarbeit mbH 

Eutiner Straße 20 18109 Rostock 

Stralsunder Hockey Club e. V. Kreuzweg 5 a 18439 Stralsund 

MEDA Europa gGmbH Heinrich-Schütz-Straße 12a 56566 Neuwied 

DRK - Deutsches Rotes Kreuz 

Soziale Freiwilligendienste 

Mecklenburg-Vorpommern gGmbH 

Wismarsche Straße 298 19055 Schwerin 

Tiere in Not Nordvorpommern e. V. An der Tankstelle 70 18461 Müggenhall 

European Center for Constitutional 

and Human Rights e. V. 

Zossener Straße 55 - 58 10961 Berlin 

Tauchclub “Octopus” e. V. Rostock Caspar-David-Friedrich- 

Weg 40 

18055 Rostock 

SAVE SOCIETY e. V. Neckarstraße 233 70190 Stuttgart 

Schulverein für die hohe Bildung der 

Jugend e. V. 

Dr.-Karl-Beyer-Straße 4 17098 Friedland 

Soforthilfeverein nach gravie-renden 

Unfällen Mecklenburg-Vorpommern 

e. V. (SEV M-V), c/o LKA MV  

Abt. 2 

Retgendorfer Straße 9 19067 Rampe 

Rostocker Rotznasen - Klinikclowns 

im Einsatz e. V. 

Hermannstraße 36 18055 Rostock 
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Verein zur Förderung der Erziehung 

von Kindern und Jugendlichen e. V. 

Goethestraße 13 19303 Dömitz 

Mecklenburger AnStiftung Ernst-Scheel-Straße 17 23968 Wismar 

abw - gemeinnützige Gesellschaft für 

Arbeit, Bildung und Wohnen mbH 

Sophie-Charlotte-Straße 83 

a 

14059 Berlin 

1. Fußball-Club Neubranden- 

burg 04 e. V. (1. FC Neubranden-

burg 04) 

Badeweg 6 17033 Neubrandenburg 

Deutsche Verkehrswacht e. V. 

(DVW e. V.) 

Budapester Straße 31 10787 Berlin 

DLRG Deutsche Lebens- 

Rettungs-Gesellschaft Ortsgruppe 

Mönchgut e. V. 

Wolgaster Straße 14 17489 Greifswald 

DIEHL-ZESEWITZ-STIFTUNG  Adlergestell 129 12439 Berlin 

Neustrelitzer Hundefreunde e. V. -  Retzower Straße 9 a 17252 Mirow 

Dachverband Clowns in Medizin und 

Pflege 

Obere Hauptstraße 3 85354 Freising 

Förderverein der Tom-Mutters-

Schule Neustrelitz e. V. 

Höhenstraße 51 17235 Neustrelitz 

Landesturnverband Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

Kopernikusstraße 17 a 18057 Rostock 

Ribnitz-Damgartener Hospiz-Verein 

e. V. 

Richard-Suhr-Siedlung 28 18311 Ribnitz-

Damgarten 

Elternverein für leukämie- und 

krebskranke Kinder Giessen e. V. 

Am Houiller Platz 15 61381 Friedrichsdorf 

Albert-Einstein-Gymnasium, MINT-

EC Förderverein e. V. 

Demminer Straße 42 17034 Neubrandenburg 

Institut für Sozialforschung und 

berufliche Weiterbildung gGmbH 

Neustrelitz (ISBW gGmbH) 

Markt 12 17235 Neustrelitz 

Apotheker ohne Grenzen 

Deutschland e. V. 

Hohenlindener Straße 1 81677 München 

Volleyball ohne Grenzen e. V. Bergstraße 30 b 69221 Dossenheim 

women4children gGmbH (w4c) Margeritenweg 7 14552 Michendorf 

Loitzer Heimatverein e. V. Lange Reihe 42 17121 Loitz 

Suchtmittel e. V. Postfach 13 01 11 65089 Wiesbaden 

wünschdirwas e. V. Widdersdorfer Straße 236 - 

240 

50825 Köln 

ASIA SPORT e. V. Badeweg 4 a 17033 Neubrandenburg 

Segelverein Malchow e. V. Strandstraße 10 a 17213 Malchow 

Eschenhof - Gemeinsam  

Gärtnern e. V. 

Carlower Straße 3 19217 Groß Rünz 

Stiftung Bildung Am Festungsgraben 1 10117 Berlin 

Oxfam Deutschland e. V. Am Köllnischen Park 1 10179 Berlin 

Zuhause in Brandenburg e. V. Ernst-Thälmann-Straße 11 17268 Templin 

Philharmonische Gesellschaft 

Rostock e. V., Geschäftsstelle  

Dr. Diestel GmbH 

Schonenfahrerstraße 6 18057 Rostock 
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Kinder- und Jugendförderverein 

Dargun e. V. 

Feldstraße 5 17159 Dargun 

Volksbund Deutsche 

Kriegsgräberfürsorge e. V. 

Werner-Hilpert-Straße 2 34112 Kassel 

ADiTUS e. V.  Sonnenstraße 53 14612 Falkensee 

Deutsche Chirurgiestiftung Rheinallee 18 53173 Bonn 

Deutscher Volkshochschul-Verband Obere Wilhelmstraße 32 53225 Bonn 

morethanshelters e. V. Gottschedstraße 4 13357 Berlin 

Allianz Chronischer Seltener 

Erkrankungen (ACHSE) e. V. - c/o 

DRK-Kliniken Berlin Mitte 

Drontheimer Straße 39 13359 Berlin 

Neue ohne Barrieren gGmbH Beim Waisenhaus 1 18055 Rostock 

Studentenwerk Rostock St.-Georg-Straße 104 - 107 18055 Rostock 

Tuko Pamoja Kenya e.V. Alfred-Nobel-Straße 9 51145 Köln 

Aktion „Luftsprung“ Am Kasernbach 19 65719 Hofheim 

Mühlenverein Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

Ziegenmarkt 6 19055 Schwerin 

Sport-Verein Siedenbollentin e. V. Lange Straße 36 17089 Siedenbollentin 

Festspiele Mecklenburg-

Vorpommern gGmbH 

Lindenstraße 1 19055 Schwerin 

Vier Pfoten sagen Danke e. V. Dorfstraße 18 19372 Primank 

Stiftung Sozial-Diakonische Arbeit 

im Evangelisch-Lutherischen 

Kirchenkreis Mecklenburg - 

Evangelische Jugend -  

Wismarsche Straße 148 19053 Schwerin 

Lebenshilfe Neubrandenburg e. V. Mlada-Boleslaver-Straße 3 17036 Neubrandenburg 

Erster Basketball-Club  

Rostock e. V. (EBC) 

Altkarlshof 1 18146 Rostock 

Neddeminer Dorfgemein- 

schaft e. V. 

Hauptstraße 12 17039 Neddemin 

Landesverband Autismus 

Mecklenburg-Vorpommern e. V. 

Tannenbergstraße 12 18258 Schwaan 

Sport- und Technikzentrum 

Charlottenthal e. V. - Verein zur 

Förderung von Kindern und 

Jugendlichen im ländlichen Raum 

Unter den Linden 2 18292 Krakow am See 

Verein zur Förderung der Adolf-

Diesterweg-Schule Parchim e. V. 

Mönchhof 7 19370 Parchim 

Grimmen TV e. V. Mohnikestraße 7 18507 Grimmen 

Jugend- und Behindertenwerk 

Neckar-Alb e. V. 

Ina-Seidel-Straße 5 73630 Remshalden 

SV Medizin Stralsund e. V. Grabower Weg 40 18439 Stralsund 

Schulverein zur Förderung der 

Grundschule Dabel e. V. 

Möllerbarg 22 19406 Borkow 

Schützen-Compagine Gützkow von 

1858 e. V. 

August-Bebel-Straße 54 17506 Gützkow 

KinderLachen 009 Rügen e. V. Güstelitzer Straße 1 18581 Putbus 

Jugendkunst e. V. Katharinenberg 35 18439 Stralsund 
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Schulförderverein Lalendorf e. V. Schulstraße 15 18279 Lalendorf 

Verein zur Förderung der 

Kriminalitätsprävention in Stralsund 

e. V. - c/o Hansestadt Stralsund 

Zimmer 16, Hafenstraße 20 18439 Stralsund 

Mercy Ships Deutschland e. V. Hüttenstraße 22 87600 Kaufbeuren 

Deutsche Studentenhilfe e. V. Im Äuelchen 11 53177 Bonn 

Förderverein zur Erhaltung der 

Dorfkirche Zahrensdorf e. V. 

Kiekut 3 19258 Zahrensdorf 

Förderverein Johann-Wolfgang-von-

Goethe-Grundschule Gnoien 

Teterower Straße 11 b 17179 Gnoien 

perform(d)ance e. V. Frankenstraße 57 18439 Stralsund 

Kultur- und Initiativenhaus 

Greifswald e. V. 

Lange Straße 60 17489 Greifswald 

TARGET e. V. Poststraße 11 22946 Trittau 

Pusteblume e. V. - Kindereinrichtung Hauptstraße 25 18442 Pantelitz 

Tierheim- und Tierschutzfreunde 

Schwerin e. V. - Tierheim Schwerin 

Zum Kirschenhof 72 19057 Schwerin 

StudentenTheater der  

Ernst-Moritz-Arndt Universität 

Greifswald e. V. 

Rubenowstraße 2 17487 Greifswald 

Heinrich-Heine-Schulverein e. V. Schulstraße 4 17449 Karlshagen 

Traum-Camp 4 Kids e. V. Brauergasse 8 18055 Rostock 

SV Traktor Kirchdorf e. V. Kirchstraße 25 18519 Sundhagen 

Förderverein der Gemeinde-

feuerwehr Marlow e. V. 

Carl-Kossow-Straße 50 18337 Marlow 

Limmud e. V. - c/o Bambinim Brandenburgische Straße 

46 

10707 Berlin 

Feuerwehr Förderverein  

Florian Oststadt e. V. 

Markscheiderweg 13 17036 Neubrandenburg 

cavemus e. V. Schweriner Straße 13 18069 Rostock 

Lübecker Speicher Demmin e. V. Wolkwitz 51 17111 Borrentin 

 

 

2017: 

 

Bund für Umwelt und Naturschutz 

Deutschlands - Bund Freunde der 

Erde 

Wismarsche Straße 152 19053 Schwerin 

MAPP-Empowerment gGmbH Klausenstraße 15 39112 Magdeburg 

Greifswalder Sternwarte e. V. Ravensbergweg 2 14478 Potsdam 

Förderverein zur Erhaltung der 

Dorfkirche Podewall e. V. 

Fuchsberg 3 17039 Podewall 

Kleine Strolche Ilfeld e. V./ Förder-

verein der Kita „Rappelkiste“ Ilfeld 

Kleine Gasse 10 99768 Harztor/OT Ilfeld 

Achtung!Kinderseele - Stiftung für 

die psychische Gesundheit von 

Kindern, c/o HAST Hanse 

StiftungsTreuhand GmbH 

Poststraße 51 20354 Hamburg 
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Krebskranke Kinder in Not e. V. Mühlberger Straße 11 06917 Jessen  

Arbeiter-Samariter-Bund 

Kreisverband Uckermark e. V.  

Grabowstraße 58 17291 Prenzlau 

Wittenfördener Herzkissen e. V. Ahornallee 1 c 19073 Wittenförden 

Schulverein der Regionalen Schule 

Altenkirchen e. V. 

Schulstraße 1 18556 Altenkirchen 

Deutsche Gesellschaft für Baby- 

und Kindermassage e. V. 

Küfergasse 5 77652 Offenburg 

Tierschutzverein  

Neubrandenburg e. V. 

Bergstraße 25 17033 Neubrandenburg 

Die Multivision e. V. Friesenweg 4 22763 Hamburg 

Förderverein Berliner Schloss e. V. Postfach 56 02 20 22551 Hamburg 

Deutsche Lebens-Rettungs-Gesell-

schaft, Ortsgruppe Prerow e. V. 

Goethestraße 23 1609 Gröditz 

Südhus Leben e. V. Zum Erlenholz 8 18147 Rostock 

Bundespolizeistiftung Alt-Moabit 140 10557 Berlin 

Kleingartenverein „Schönwalde“ 

e. V. Greifswald 

Koitenhäger Landstr. 2 a 17491 Greifswald 

Associata-Assistenzhunde e. V. Am Kraftwerk 31 19406 Sternberg/Zülow 

SFZ „Am Fernsehturm“  

Schwerin e. V.  

Hamburger Allee 126 19063 Schwerin 

Sea-Watch e. V. / c/o Immanuel-

kirchstraße 3-4, 10405 Berlin 

Trelleborger Straße 4 10439 Berlin 

Neustrelitzer Tierschutz- 

verein e. V. 

Rudower Nebenstraße 2 17235 Neustrelitz 

Pony-FunRider e. V. Wiesenstraße 6 18209 Neuhof 

Freunde der Grundschule am 

Margaretenplatz Rostock e. V. 

Barnsdorfer Weg 21 a 18057 Rostock 

PAMOJA-Gemeinsam für 

Tansania e. V. 

Klosterstraße 15 17033 Neubrandenburg 

Deutsche Alzheimer Gesellschaft 

LV M-V e. V., Selbsthilfe Demenz 

Schwaaner Landstraße 10 18055 Rostock 

proVie Theater e. V. Speicher 2 a 17129 Hohenbüssow 

Freier Fanfarenzug 

Neubrandenburg Stadt 1980 e. V. 

Augustastraße 7 17033 Neubrandenburg 

Elternverband hörgeschädigter 

Kinder Landesverband M-V e. V. 

Perleberger Straße 22 19063 Schwerin 

Schulförderverein der Grundschule 

„Heinrich Zille“ e. V. 

Am Klinkenberg 2 17109 Demmin 

Stiftung Tiernothilfe Am Lehmberg 3 19260 Vellahn OT Banzin 

SV Eintracht Rostock A.-Tischbein-Straße 4 18109 Rostock 

Wissen e. V. Niels-Stensen-Straße 18 19063 Schwerin 

Förderkreis Innen Wheel Club 

Schwerin e. V. 

Drosselweg 19 19069 Rugensee 

Förderverein  

„Kinnerhus Schmarl“ e. V. 

Krusensternstraße 12 18106 Rostock 

wellcome gGmbH Hoheluftchaussee 95 20253 Hamburg 
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Förderverein Müritz-National- 

park e. V. 

Neuer Markt 21 17192 Waren 

Förderverein Ökolino Birkenstraße 17 - 19 17033 Neubrandenburg  

Malteser Werke gGmbH Stern Buchholz 16 19061 Schwerin 

Tierschutzverein Malchin e. V. Schönkamp 9 17154 Neukahlen 

Tierschutzverein Demmin und 

Umgebung e. V. 

Randow 15 17109 Demmin 

Jugendblasorchester  

Grimmen e. V. 

Stralsunder Straße 2 18507 Grimmen 

Mecklenburger Club Hansa 

Rostock e. V. 

Wendefeld 20 18190 Sanitz 

Montessori-Arbeitskreis  

Stralsund e. V. 

Sonnenhof 15 18437 Stralsund 

Kinderhilfswerk UNICEF 

Deutschland 

Höninger Weg 104 50969 Köln 

Hand in Hand e. V. Schäferstraße 19 06766 Bitterfeld Wolfen 

Stiftung Hänsel & Gretel Friedrich-Eberle-Str. 4d 76227 Karlsruhe 

Lebenshilfe für Menschen mit 

Behinderung Hagenow e. V. 

Lange Straße 37 19230 Hagenow 

Kegelclub „alle Neune“ e. V. Schwarzer Weg 12 17235 Neustrelitz 

Verbund für Soziale Projekte e. V. 

(VPS) - Jugendhilfestation 

Katharinenstraße 32 17033 Neubrandenburg 

Bundesverband Tierschutz e. V. Karlstraße 23 47443 Moers 

Vorpommernhus Klausdorf e. V. Prohner Straße 20 18445 Klausdorf 

Uns Heimatstuf e. V. Gielow Straße der Einheit 78 17139 Gielow 

Leichtathletik-Verband 

Mecklenburg-Vorpommern e. V. 

Trotzenburger Weg 15 18057 Rostock 

Heimattierpark Hansestadt 

Greifswald e. V. 

Postfach 11 03 17464 Greifswald 

Flüchtlingsrat Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

Postfach 11 02 29 19002 Schwerin 

DASB - Deutscher Anleger 

Schutzbund e. V. 

An der Dammheide 10 60486 Frankfurt/Main 

Kreisdiakonische Werk Greifswald 

e. V. / Hospizdienst Greifswald-

Ostvorpommern 

Bugenhagenstraße 1 - 3 17489 Greifswald 

Segel-Club-Ribnitz e. V. Fritz-Reuter-Str. 11b 18311 Ribnitz 

Animals' Angels e. V. Rossertstraße 8 60323 Frankfurt 

Pro Wildlife e. V. Kidlerstraße 2 81371 Müchen 

Verein der Freunde und Förderer 

des Hansa-Gymnasiums  

Stralsund e. V. 

Fährwall 19 18439 Stralsund 

SV Steinhagen e. V. Am Schusterteich 6 18442 Steinhagen 

Musik- u. Kunstschule 

ATARAXIA e. V. 

Arsenalstraße 8 19053 Schwerin 

Stiftung für Bären Worbis Duderstäter Allee 49 37339 Leinefelde-Worbis 

Angelman e. V. Raitz-von-Frentz-Straße 4 41352 Korschenbroich 
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KARO e. V. Am unteren Bahnhof 12 08527 Plauen 

Schulverein Sonnenberg 

Neukloster e. V. 

Alte Gärtnerei 1 23992 Neukloster 

Musikschule Altentreptow/ 

Demmin e. V. 

Oberbaustraße 62 17087 Altentreptow 

Sahel e. V.    Strohberg 2 24306 Plön 

Backstein-Geist und Garten e. V. Kirchsteig 9 18469 Starkow 

Initiative Schlüssel für Alle e. V. Uhlandstraße 22 89522 Heidenheim 

Start gemeinnützige Gesellschaft 

für Organisationsberatung, 

Fortbildung, Schulung und 

Konzeptionsentwicklung mbH - 

Bündnis Kinderschutz MV 

Erich-Schlesinger-Str. 35 19059 Rostock 

Landschaftspflegeverband  

Rügen e. V. 

Industriestraße 10 18528 Bergen/Rügen 

DermaKIDS e. V. - Anne Katrin 

Scheller - 

Albert-Einstein-Ring 11 14532 Berlin 

ASB KV Bad Doberan e. V. Kröpeliner Straße 17 b 18209 Bad Doberan 

Wilhelm von Humboldt Stiftung Bahnhofstraße 11 - 13 27374 Visselhövede 

Die Arche Christliches Kinder-  

& Jugendwerk e. V. 

Tangermünder Straße 7 12627 Berlin 

Förderverein der Kirche zu Kirch 

Stück e.V. 

Ahornweg 19 19069 Seehof 

Gesellschaft für Naturschutz und 

Auenentwicklung e. V. 

Buchbergstraße 6 63517 Rodenbach 

sport live e. V. Heinrich-Heine-Ring 78 18435 Stralsund 

Terra Mater e. V. Umwelt- und 

Tierhilfe 

Oehleckerring 2 22419 Hamburg 

Deutscher Kinderschutzbund 

Rostock e. V. 

Kurt-Schumacher-Ring 

160 

18146 Rostock 

Deutsche Gehörlosen-Sportjugend 

im DGS e. V. 

Tenderweg 9 45141 Essen 

Angelverein Neptun e. V. Rüterpol 32 48485 Neuenkirchen 

Sportgemeinschaft Groß Quassow Groß Quassow 16 c 17237 Userin 

Wald-Jagd-Naturerlebnis e. V. Ravensberggestell 2 14478 Potsdam 

Drogentherapie-Zentrum  

Berlin e. V. 

Frankfurter Allee 40 10247 Berlin 

Fördergemeinschaft Deutsche 

Kinderherzenzentren e. V. 

Elsa-Brändström-Str. 21 53225 Bonn 

Hospizgruppe Demmin „Leben bis 

zuletzt“ e. V. 

Am Dreiangel 5 17109 Demmin 

Förderverein „!Freunde und 

Förderer der Siegfried Marcus 

Schule Malchin e. V.“ 

Rudolf-Fritz-Straße 8 a 17139 Malchin 

Verein Wald und Wiese e. V. Wangelkow, Nr. 8 17440 Buggenhagen 

Förderverein Jahn-Kapelle Klein 

Vielen e. V. 

Dorfstraße 44 a 17237 Klein Vielen 

Tierhilfsnetzwerk Europa e. V. Archillesstr. 19 13125 Berlin 
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Welten verbinden e. V. Lessingstr. 26 4109 Leipzig 

Freie Schule Güstrow e. V. Bistede 5 18273 Güstrow 

Ortsverein Elmenhorst e. V. Bahnhofstr. 19 18510 Elmenhorst 

Angelsportverein Teetzleben e. V., 

Herrn Frank Deutschmann 

Dorfstr. 18 17091 Groß Teetzleben 

Feuerwehrförderverein Plaatz e. V. Dorfstr. 49e 18276 Plaaz 

Borneo Organisation Survival 

Deutschland e. V. 

Potsdamer Str. 99 10785 Berlin 

Bärenwald Müritz gGmbH Am Bärenwald 1 17209 Stuer 

Schulverein der Beruflichen 

Schule „A.Schmorell“ am 

Klinikum Südstadt u. der 

Hansestadt Rostock e. V. 

Schleswiger Str. 5 18109 Rostock 

Rollireitschule Radensleben 

Förderverein HOBIS e. V. 

Dorfstraße 54a 16818 Radensleben 

Gesellschaft für solidarische 

Entwicklungszusammenarbeit  

M-V (GSE) e. V. 

Goethestr. 22 18055 Rostock 

Oberst Schöttler Versehrten-

Stiftung 

Kaiserbergring 6 67657 Kaiserslautern 

House of Queer Sisters e. V., 

Erzabtei 

Hohenstaufenstr. 59 10781 Berlin 

Küstenkinder e. V., Schul- und 

Sportverein der Grundschule Binz 

Dollahner Str. 77 18609 Binz 

VC Anklamer Greif e. V. Erich-Mühsam-Str. 16 17389 Anklam 

Verein für Kinder und Jugendliche 

e. V. in Cloppenburg 

Allerstr. 5 49661 Cloppenburg 

Arbeitskreis Musik in der  

Jugend e. V. 

Grüner Platz 30 38302 Wolfenbüttel 

Literaturzentrum Neubranden- 

burg e. V. 

Gartenstr. 6 17033 Neubrandenburg 

Aktion Weltkinderhilfe Menzenberg 13 53604 Bad Honnef 

Volkssolidarität Landesverband 

MV e. V. 

Glutenbergstr. 1 19061 Schwerin 

Deutscher Tierschutzbund 

Landesverband MV 

Randow 15 17109 Demmin 

Schulverein Elbe-Gymnasium 

Boizenburg e. V. 

Ludwig-Reinhard-Str. 21 19258 Boizenburg/ Elbe 

Rostocker Alzheimer Gesell- 

schaft e. V. - 

Dierkower Damm 29a 18146 Rostock 

Bundesverband Schilddrüse, Ohne 

Schilddrüse leben e. V. 

Rungestr. 12 10179 Berlin 

Förderverein Rostock  

Griffins e. V. 

Hohen Stein 17 18198 Kritzmow 

Jugendkunstschule Vorpommern-

Rügen e. V. 

Frankenstr. 57/61 18429 Stralsund 

Behindertenverband e. V. 

Grevesmühlen 

Kirchplatz 5 23936 Grevesmühlen 
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Verein Wald und Wiese e. V. OT Wangelkow Nr. 8 17440 Buggenhagen 

Förderverein Evangelische 

Löwenzahn-Schule e. V. 

Neue Straße 36 18311 Ribnitz-Damgarten 

Rügener Kinder(t)räume e. V. Am Süßling 4 18551 Glowe 

Kunst, Kultur & Leben e. V. Otto-Lilienthal-Str. 7 17039 Trollenhagen 

Förderverin der Grundschule 

Heringsdorf e. V. 

Gothener Landweg 1 17424 Heringsdorf 

Schlepper Petersdorf e. V. Lange Str. 1a 18055 Rostock 

Förderverien der Jugendfeuerwehr 

Kritzmow Stäbelow e. V. 

Am Wall 13 18198 Kritzmow 

Fakultätsgruppe Greifswald der 

Europäischen Jurastudentenver-

einigung (ELSA-Greifswald) e. V. 

Friedrich-Loeffler-Str. 70 17489 Greifswald 

JAM-Deutschland e. V. Junghansstr. 5 70469 Stuttgart 

Forschungsinstitut Ostsee e. V.  Hafenstr. 11 18439 Stralsund  

Förderverein der Grundschule am 

Sandberg e. V.  

Sandberg 48 17235 Neustrelitz 

Kripo Akademie gGmbH Völklinger Str. 4 40219 Düsseldorf 

Hilfe für Samtpfötchen e. V. Vorbecker Landweg 27 18258 Schwaan 

Deutsche Gesellschaft für MF/ 

CFS e. V. 

Kleiner Kielort 7a 20144 Hamburg 

Dorfverein „Helmuth Schröder“ 

Völkshagen 

Unnerdörp 48 18337 Marlow 

Kultur! Schwerin gemeinnützige 

UG (haftungsbeschränkt) 

Marienplatz 1-2 19053 Schwerin 

Kinderland Glückspilz e. V. Schellhornweg 2  18528 Zirkow 

Förderverein „Kröpeliner  

Mühle“ e. V. 

Schulstr. 10  18236 Kröpelin 

 

 

 
2. An welche gemeinnützigen Einrichtungen und Institutionen, die in 

dieser Liste standen, wurden in den Jahren 2014 bis 2017 Geldauflagen 

in welcher Höhe zugewiesen (bitte für alle Staatsanwaltschaften separat 

angeben)? 

 

 

 

Für die Jahre 2014, 2015 und 2016 wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine 

Anfrage zu Geldauflagen zugunsten gemeinnütziger Einrichtungen (Landtagsdrucksache 7/729 

vom 6. Juli 2017) zur dortigen Frage 3 verwiesen. 
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Für 2017: 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Stralsund 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Greifswalder Tafel e. V. 6.800,00 

Verein zur Unterstützung krebskranker Kinder und der Krebsforschung im 

Kindesalter 6.650,00 

Förderverein Kinderhospiz Leuchtturm e. V. 2.200,00 

Naturschutzbund Deutschland e. V. - NABU 2.150,00 

Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger - Die Seenotretter 2.000,00 

Kolping-Initiative Mecklenburg-Vorpommern gemeinnützige Gesellschaft für 

Bildung und Sozialarbeit mbH 2.000,00 

Mühlenverein Mecklenburg-Vorpommern e. V. 2.000,00 

Förderverein für Hospizdienste Rügen e. V. 1.900,00 

Landesverkehrswacht M-V e. V. 1.700,00 

Weißer Ring e. V. 1.400,00 

DLRG - Deutsche Lebensrettungsgesellschaft Ortsgruppe Bergen 1.350,00 

Tierheim Greifswald e. V. 1.300,00 

Polizeischützenverein Grimmen 1990 e. V. 1.200,00 

Musikschule der Universitäts- und Hansestadt Greifswald 1.100,00 

Verkehrswacht Usedom-Peene e. V. 1.050,00 

Förderverein Tierpark Grimmen e. V. 1.000,00 

Förderverein Eldenaer Mühle 1.000,00 

Förderverein des SJZ Zingst e. V. 1.000,00 

Deutsche Arthrose-Hilfe 1.000,00 

Ev. Krankenhaus Bethanien GmbH Bergen 900,00 

Deutscher Kinderschutzbund e. V. Ortsverband Greifswald e. V. 860,00 

KiNaS e. V., Förderverein der Gerhart-Hauptmann-Grundschule Stralsund 800,00 

Volkssolidarität Greifswald-Ostvorpommern e. V. 650,00 

Förderverein „nebenan“ e. V. 600,00 

Behindertenverband des Kreises Anklam e. V. 500,00 

Verein der Freunde und Förderer der Musikschule der Hansestadt Stralsund e. V. 500,00 

Hospizgruppe Demmin „Leben bis zuletzt!“ 450,00 

ASB Arbeiter-Samariter-Bund Regionalverband Nord-Ost e. V. 400,00 

Deutsches Rotes Kreuz - DRK-Kreisverband Rügen-Stralsund e. V. 400,00 

Glockenverein Neuenkirchen e. V. 400,00 

Kindernothilfe e. V. 300,00 

Demokratiebahnhof Anklam 300,00 

Sozial- u. Entwicklungshilfe des Kolpingwerkes e. V. 300,00 

Verein der Freunde und Förderer der Kirche St. Marien zu Greifswald e. V. 300,00 

Förderverein Müritz-Nationalpark e. V. 300,00 

Verein für soziale Projekt Stralsund e. V. 300,00 

Verkehrswacht Stralsund e. V. 300,00 

Universitätsmedizin Greifswald, Projekt Schmetterling 300,00 

Tierpark Tannenkamp Wolgast e. V. 250,00 

Kinder-, Jugend- und Familienhilfe Rügen e. V. 250,00 

Kindermedienzentrum Greifswald e. V. 200,00 
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Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Caritas-Regionalzentrum Greifswald 200,00 

Arbeiter-Samariter-Bund Kreisverband OVP e. V. 200,00 

Freundeskreis Kirche zu Landow e.V. 200,00 

Kreisdiakonisches Werk Greifswald e.V./Hospizdienst  

Greifswald-Ostvorpommern 150,00 

Deutsche Stiftung Denkmalschutz 150,00 

Deutsches Rotes Kreuz - DRK-Kreisverband Ostvorpommern-Greifswald e. V. 150,00 

Anklamer Tafel e. V. 150,00 

Albert-Schweitzer-Familienwerk Mecklenburg-Vorpommern e. V. 150,00 

sport live e. V. 100,00 

Flüchtlingsrat M-V e. V. 100,00 

Kreisdiakonisches Werk Stralsund e. V. 100,00 

Grypsnasen e. V. 100,00 

Katzenschutzverein Wolgast e. V. 100,00 

CJD Insel Usedom - Zinnowitz 100,00 

 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Schwerin: 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Landesjugendring Mecklenburg-Vorpommern e. V. 2.050,00 

Brot für die Welt - Diakonisches Werk 50,00 

Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger - Die Seenotretter 300,00 

DMSG - Deutsche Multiple Sklerose Gesellschaft Landesverband Mecklenburg-

Vorpommern e. V. 

500,00 

Greenpeace e. V. 150,00 

German Doctors e. V. 750,00 

Landesverkehrswacht M-V e. V. 180,00 

Tierschutzverein Malchin e. V. 100,00 

Schweriner Tafel e. V. 750,00 

Care Deutschland e. V. 300,00 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Schwerin-Schloßgarten e. V. 2.800,00 

CBM, Christoffel-Blindenmission Deutschland e. V. 1.500,00 

Ärzte ohne Grenzen e. V. 4050,00 

Betreuungsverein „Südwest Mecklenburg“ e. V. - Kreisgeschäftsstelle 250,00 

die Fleckenbühler e. V. 1.500,00 

VSP - Verbund für Soziale Projekte e. V. 1.550,00 

Lebenshilfe für Menschen mit Behinderung Hagenow e. V. 375,00 

ALV Deutschland Schuldnerberatungsstelle Bützow 1.500,00 

Deutsche Hirntumorhilfe e. V. 1.000,00 

Gemeinnütziger Kirchbauverein St. Marien-Kirche Klütz e. V. 2.800,00 

Wismarer Tafel e. V. 200,00 

Schweriner Schützenzunft v. 1640 e. V. 2.000,00 

Stiftung Sozial-Diakonische Arbeit im Evangelisch-Lutherischen Kirchenkreis 

Mecklenburg - Evangelische Jugend -  

10.100,00 

Tierheim- und Tierschutzfreunde Schwerin e. V. - Tierheim Schwerin 475,00 
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Gerichte des Landgerichtsbezirkes Neubrandenburg 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Landesjugendring Mecklenburg-Vorpommern e. V. 1.500,00 

DRK - Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband Demmin e. V. 1.940,00 

Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger - Die Seenotretter 6.200,00 

Schulförderverein der Grundschule „Heinrich Zille“ e. V. 600,00 

Diakonie Malchin gGmbH - Begegnungsstätte „Lichtblick“ 1.700,00 

Dreikönigsverein Neubrandenburg e. V. 4.550,00 

Landesverkehrswacht M-V e. V. 300,00 

Diakonie Stargard gGmbH 150,00 

Verein zur Unterstützung krebskranker Kinder und der Krebsforschung im 

Kindesalter 

2.050,00 

Arbeiter-Samariter-Bund, RV Neubrandenburg/Mecklenburg-Strelitz e. V. 600,00 

Deutscher Kinderschutzbund e. V. Ortsverband Greifswald e. V. 2.000,00 

Caritas Mecklenburg e. V. - Kreisverband Mecklenburg-Strelitz - Suchtberatung 900,00 

DLRG - Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft Ortsgruppe Stralsund e. V. 500,00 

Jugendblasorchester Grimmen e. V. 400,00 

Deutsche Stiftung Denkmalschutz 1.050,00 

Diakoniewerkstätten Neubrandenburg gGmbH 650,00 

Förderverein der Grundschule Malchin e. V. 3.800,00 

Seesportclub Ueckermünde Vorpommern e. V. 300,00 

Umweltbüro Nord e. V. 2.000,00 

Mosaik Neubrandenburg e. V. 3.200,00 

DKMS gGmbH 800,00 

AWO Vielfalt Mecklenburgische Seenplatte gGmbH - T.E.S.A. - 300,00 

Hospizdienst Uecker-Randow e. V. 1.700,00 

Seniorenbüro e. V. 200,00 

Quo Vadis e. V. - Gegen häusliche Gewalt 1.500,00 

Ortsverkehrswacht e. V. 800,00 

Verein zur Förderung der Bewährungs- und Jugendgerichtshilfe im 

Landgerichtsbezirk Neubrandenburg e. V. 

2.845,00 

Lebenshilfe Neubrandenburg e. V. 4.900,00 

 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Rostock 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Deutsche Stiftung Denkmalschutz  30.000,00 

Opferhilfe MV 4.100,00 

Ärzte ohne Grenzen  2.500,00 

WWF Deutschland World Wide Fund For Nature 200,00 

Tierschutzverein Rostock e. V./Tierheim Schlaage 650,00 

BALANCE OF POWER e. V. 4.700,00 

Arche e. V. - für Frau und Familie 300,00 

Deutsche Hirntumorhilfe e. V. 1.200,00 
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Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

PSV Polizeisportverein Rostock e. V. 150,00 

Die Seenotretter - DGzRS 200,00 

ASB Kinder-und Jugendhilfezentrum  100,00 

Jugendhilfe Stadt und Land e. V. 2.000,00 

Deutscher Kinderschutzbund Ortsverband Rostock  500,00 

Förderverein Evangelische Pflege- und Fördereinrichtung 850,00 

Kinnerhus Schmarl e. V. 100,00 

Verkehrswacht Tessin- Sanitz e. V. 300,00 

Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e. V. 500,00 

Frauen helfen Frauen e. V. 1.800,00 

 

 

Staatsanwaltschaft Stralsund: 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Verein zur Unterstützung krebskranker Kinder und der Krebsforschung im 

Kindesalter Greifswald 

6.600,00 

Kinderhospiz Leuchtturm e. V. Greifswald 6.400,00 

Greifswalder Tafel e. V. 5.000,00 

Verein der Freunde und Förderer der Kirche St. Marien zu Greifswald e. V. 4.950,00 

Heimattierpark Greifswald e. V. 4.850,00 

Kinder-, Jugend- u. Familienhilfe Rügen e. V. 3.850,00 

Gemeinnützige Arbeit und Segeln e. V. Stralsund 3.400,00 

Kindermedienzentrum Greifswald e. V. 3.300,00 

DLRG e. V. Stralsund 3.000,00 

Grypnasen e. V. - Clowns im Krankenhaus Greifswald 2.600,00 

 

 

Staatsanwaltschaft Schwerin: 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Dt. Kinderschutzbund Landesverband M-V e. V. 2.950,00 

Landesverkehrswacht 2.300,00 

Schweriner Tafel e. V. 2.125,00 

CBM - Christoffel - Blindenmission Deutschland e. V.  2.100,00 

Verein zur Förderung geistig behinderter Kinder e. V. - Musische Förderschule 

zur individuellen Lebensbewältigung „Albert Schweitzer“ Behindertenverband 

Schwerin e. V. 

2.050,00 

Dt. Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger - Die Seenotretter 2.050,00 

Landesverband Lebenshilfe Schwerin 1.500,00 

Dreescher Werkstätten 1.450,00 

DRK - Soziale Freiwilligendienste M-V gGmbH 1.100,00 

Schwarzes Kreuz Christliche Straffälligenhilfe e. V. 1.050,00 
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Staatsanwaltschaft Neubrandenburg: 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Dt. Stiftung Denkmalschutz, Bonn 12.800,00 

Förderverein „Kind im Krankenhaus“ e. V. Neubrandenburg 7.910,00 

Quo Vadis e. V. - Gegen häusliche Gewalt 7.200,00 

Seniorenbüro e. V. Neubrandenburg 5.775,00 

Fraueneinfälle Neubrandenburg e. V. 5.750,00 

Rehabilitationszentrum Neustrelitz e. V. 5.070,00 

Tierschutzverein Neubrandenburg e. V. 4.850,00 

Hospizdienst Uecker-Randow e. V. 4.500,00 

Freundeskreis Arusha/Tanzania e. V. 3.850,00 

Sozial- und Jugendzentrum gGmbH, Neubrandenburg 3.800,00 

 

 

Staatsanwaltschaft Rostock 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

DLRG - Markgrafenheide 29.770,00 

Verein zur Förderung krebskranker Kinder Rostock e. V. 16.070,00 

Hundesport M-V  9.750,00 

ASB Kinder- und Jugendhilfezentrum Lichtenhagen 6.245,00 

Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr Rostock e. V. 5.550,00 

Ökumenischer ambulanter Kinderhospizdienst OSKAR Rostock 5.000,00 

Frauenselbsthilfe nach Krebs - Landesverband MV e. V. Rostock 5.000,00 

Opferhilfe M-V 4.325,00 

Tierschutzverein Schwaan e. V.  3.400,00 

KIWANIS Club Rostock e. V. 3.000,00 

 

 

 
3. Gab es in Mecklenburg-Vorpommern in den letzten drei Jahren Zuwei-

sungen von Geldauflagen an Einrichtungen, Vereine, Institutionen, 

welche nicht auf der entsprechenden Liste standen?  

Wenn ja, an welche und in welcher Höhe (bitte für alle Staatsanwalt-

schaften separat angeben)? 

 

 

 

Für die Jahre 2015 und 2016 wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 

zu Geldauflagen zugunsten gemeinnütziger Einrichtungen (Landtagsdrucksache 7/729 vom 

6. Juli 2017) zur dortigen Frage 8 verwiesen. 
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Für 2017: 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Stralsund: 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Ev. Krankenhaus Bethanien GmbH Bergen 900,00 

Förderverein für Hospizdienste Rügen e. V. 1.900,00 

sport live e.V. 100,00 

Kreisdiakonisches Werk Stralsund e. V. 100,00 

Förderverein „nebenan“ e.V.  600,00 

Freundeskreis Kirche zu Landow e. V. 200,00 

Verein für soziale Projekt Stralsund e. V. 300,00 

Greifswalder Tafel e. V. 6.800,00 

Glockenverein Neuenkirchen e. V. 400,00 

Förderverein Eldenaer Mühle 1.000,00 

Grypsnasen e. V. 100,00 

Volkssolidarität Greifswald-Ostvorpommern e. V. 650,00 

Förderverein des SJZ Zingst e. V. 1.000,00 

Tierheim Greifswald e. V. 1.300,00 

Tierpark Tannenkamp Wolgast e. V. 250,00 

Musikschule der Universitäts- und Hansestadt Greifswald 1.100,00 

Anklamer Tafel e. V. 150,00 

Katzenschutzverein Wolgast e. V. 100,00 

Albert-Schweitzer-Familienwerk Mecklenburg-Vorpommern e. V. 150,00 

CJD Insel Usedom - Zinnowitz 100,00 

Demokratiebahnhof Anklam 300,00 

Kindermedienzentrum Greifswald e. V. 200,00 

Caritas-Regionalzentrum Greifswald 200,00 

Arbeiter-Samariter-Bund Kreisverband OVP e. V. 200,00 

Universitätsmedizin Greifswald, Projekt Schmetterling 300,00 

 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Schwerin 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Stadtbibliothek Schwerin 500,00 

Schweriner Klinik-Clowns c/o Verein zur Förderung der Schweriner 

Kinderklinik  

70,00 

Nahverkehr Schwerin 90,49 

Musikschule ATARAXIA 150,00 

Bunte Gärten Leipzig e. V. 300,00 

Verkehrswacht Landeshauptstadt Schwerin e.V./c/o Haus der Begegnung 300,00 

Internationaler Bund IB e. V. 300,00 

Hospizverein Schwerin 500,00 

ARGUS e. V. 1.000,00 

Kindertagesstätte „Anne Frank“ 1.000,00 
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Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Warnitz e. V. 1.000,00 

Bauspielplatz Schwerin e. V. 1.500,00 

Förderverein Alter Friedhof Schwerin e. V. 2.000,00 

DRK - Kreisverband Schwerin-Stadt e. V. 2.000,00 

Paulskirchenmusik e. V. 2.000,00 

Haus der Kirche 2.000,00 

Gesellschaft der Freunde des Mecklenburgischen Staatstheaters Schwerin e. V. 2.000,00 

Der Verein der Freunde des Schweriner Schlosses e. V. 2.000,00 

Freie evangelische Gemeinde Schwerin 3.000,00 

Stadtsportbund Schwerin e. V. 5.000,00 

Förderverein Mahn- und Gedenkstätten Wöbbelin 400,00 

Förderverein Kirche Friedrichshagen 200,00 

Förderverein Pinnower Orgel e. V. 4.800,00 

Tierschutzverein Wismar und Umgebung 180,00 

Turn- und Sportverein Gägelow e. V. 1.500,00 

Förderverein Freiwillige Feuerwehr Glasin 1.300,00 

Grüne Damen e. V. 300,00 

Weißer Ring e. V. 600,00 

Christoffel Blindenmission 300,00 

Magnus-Hirschfeld-Centrum Hamburg 500,00 

Bürgerstiftung Wismar 2.000,00 

Klub Einblick e. V. Schwerin 1.700,00 

Förderverein für die Gästeversorgung und den Hospizbetrieb im Schloss 

Bernstorf e. V. 

1.000,00 

Kirchbauverein St. Marien e. V. 300,00 

Concordia Sportverein Lübtheen 14.435,00 

AWO' Kreisverband Ludwigslust 9.580,00 

Lebenshilfe Parchim für Menschen mit Behinderung 2.800,00 

Opferfonds Jugendhilfe e. V. 1.900,00 

Kreisverkehrswacht Ludwigslust e. V. 1.600,00 

Deutscher Kinderschutzbund KV Ludwiglust 1.750,00 

Weißer Ring Mainz e. V. 1.100,00 

Verein für Bewährungs- und Straffälligenhilfe e. V. 1.100,00 

Naturschutzbund Deutschland LV M-V 250,00 

terre des hommes Osnabrück 800,00 

Suchthilfezentrum Parchim 200,00 

Deutsche Hirntumorhilfe e. V. 300,00 

Parchimer Sportverein (FC 1992 e. V. 100,00 

Verein zur Förderung des Kloster Dobbertin e. V. 300,00 

Kita Parkviertel e. V. 100,00 

Jugendrechtshaus Schwerin e. V. 50,00 

Blinden- und Sehbehindertenverein M-V e. V. 400,00 
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Gerichte des Landgerichtsbezirkes Neubrandenburg 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Tierschutzverein Neustrelitz e. V. 600,00 

Tierschutzverein „Mohrchen e. V.“ 2.000,00 

Weißer Ring e. V. 1.000,00 

Initiative Neubrandenburg e. V. 1.000,00 

Verein „Kind im Krankenhaus“ e. V.  1.350,00 

DRK Kreisverband Neubrandenburg 650,00 

Woldegker Feuerengel e. V. 75,00 

Arbeitslosenverband Kreisverband Demmin e. V. 1.300,00 

Schulförderverein mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung  1.350,00 

Freiwillige Feuerwehr Sarow e. V. 300,00 

Demminer SV 91 e. V. 400,00 

Demminer SV „Vorwärts“ 1.000,00 

Ev. Suchtkrankenhilfe e. V. - Nachsorgeeinrichtung „Magnus Böttger“ 500,00 

Weißer Ring e. V. Regionalbüro M-V 1.800,00 

Behindertenverband Neubrandenburg e. V. 4.500,00 

SV Einheit Demmin e. V.  300,00 

Demokratischer Frauenbund  800,00 

Dorfverein Steinhagen/Negast/Krummenhagen e. V, 700,00 

Tierschutz „Gnadenhof“ - Sonnenschein e. V. Sadelkow 4.500,00 

Elternverein Pöglitzer Kinderhaus e. V. 500,00 

Förderverein der Schule „Am Park“ Behrenhoff   500,00 

Volkssolidarität Kreisverband Ostvorpommern e. V.  300,00 

DLRG - Deutsche Lebensrettungsgesellschaft e. V. Ortsgruppe Graal Müritz 600,00 

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband Mecklenburg-Strelitz e. V. 900,00 

EC Kinder- und Jugendarbeit Pasewalk - Bezirk im EC Vorpommern e. V. 1.000,00 

Weißer Ring e. V. 3.290,00 

Deutsche Verkehrswacht 250,00 

 

 

Gerichte des Landgerichtsbezirkes Rostock 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Tierschutzverein Güstrow und Umgebung e. V. 600,00 

Stralsunder Hospizverein e. V. 35.000,00 

Caritas Mecklenburg e. V. 35.000,00 

Verein zur Förderung krebskranker Kinder e. V. 3.400,00 

Lichtblick Rostock e. V. 300,00 

Hundesport MV e. V. 1.400,00 

Güstrower Tafel e. V. 10.350,00 

Tierheim Rostock-Laage  1.300,00 

Freiwillige Feuerwehr Fritz-Reuter Bützow e. V. 100,00 

Lebenshilfe Güstrow e. V. 300,00 

Jugendrechtshaus Rostock e. V. 1.250,00 

  



Drucksache 7/1873 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 32 

 

Gemeinnützige Einrichtung 

 

Betrag 

in Euro 

Treffpunkt Suppenküche e. V. 300,00 

Obdachlosenhilfe Rostock e. V. 600,00 

Wohltat e. V. 300,00 

Rostocker Tafel e. V.  800,00 

Verein Ökohaus e. V. 750,00 

Verschönerungsverein zu Rostock e. V. 3.800,00 

Doberaner Fußballclub e. V. 9.500,00 

Freunde und Förderer der Hochschule für Musik und Theater Rostock e. V. 2.400,00 

Verein Kindervilla Cords e. V. 200,00 

Hospiz am Klinikum Südstadt 850,00 

 

 

 
4. Welche Einrichtungen, Institutionen und Organisationen haben sich in 

den Jahren 2014 bis 2017 direkt an die Justizbehörden bzw. Gerichte 

gewandt, um bei der Zuweisung von Geldauflagen bedacht zu werden? 

 

a) Wie viele Anträge wurden davon positiv beschieden?  

b) Wie hoch war die jeweilige Zuweisung? 

 

 

 

Die Fragen 4, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Der Präsident des Oberlandesgerichtes Rostock erstellt gemäß Nummer 1 der Allgemeinen 

Verfügung des Justizministers zur Liste gemeinnütziger Einrichtungen für die Zuwendung von 

Geldbeträgen vom 13. Juli 1992 (AmtsBl. M-V 1992, Seite 772 ff.) jeweils zum 1. Mai eines 

jeden Jahres eine Liste, in der Einrichtungen genannt werden, die als Empfänger von 

Geldauflagen und Geldbußen in Betracht kommen können.  

 

In welchem Umfang Einrichtungen sich mit der Bitte um Zuweisungen unmittelbar an 

Justizbehörden beziehungsweise an Gerichte wenden, ist der Landesregierung nicht bekannt. 

Derartige, oft formlose Bitten an einzelne Richter oder Staatsanwälte werden nicht systematisch 

erfasst.  

Was die Höhe von Zuweisungen betrifft, wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen. 
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5. Gibt es Maßnahmen der Landesregierung, um Parteilichkeit bzw. 

Vetternwirtschaft bei der Zuweisung entgegenzuwirken? 

 

 

 

Gemäß der Allgemeinen Verfügung des Justizministers über die Erfassung der Zuwendungen 

von Geldbeträgen an gemeinnützige Einrichtungen und die Staatskasse vom 13. Juli 1992- III A 

330/4090 - 8 SH - (AmtsBl. M-V 1992, Seite 774 ff.) sind die entsprechenden Geldbeträge zu 

registrieren und jeweils zum 31. Dezember eines jeden Jahres nach dort aufgeführten Kriterien 

zusammenzustellen. Der Präsident des Oberlandesgerichtes und der Generalstaatsanwalt haben 

eine zu erstellende Jahresübersicht, die insbesondere die zehn Empfänger mit den im jeweiligen 

Geschäftsbereich höchsten Zuwendungen umfasst, dem Justizministerium zu übersenden.  

 

Zu den Zuweisungen selbst hat der Generalstaatsanwalt in der Dienstanweisung 5/92 (2) vom 

5. Mai 2017 - auch unter Hinweis auf Nummer 93 Absatz 2 der Richtlinien für das Straf-

verfahren und das Bußgeldverfahren (RiStBV) - für seinen Geschäftsbereich ergänzende 

Bestimmungen getroffen. Danach ist bei allen Zuweisungen speziell jeder Anschein sach-

fremder Erwägungen, insbesondere aufgrund einer persönlichen Nähe des Zuweisenden, seiner 

Familienangehörigen oder eines ihm nahestehenden Dritten zu der Einrichtung, zu vermeiden. 

Verfügungen, mit denen eine Zuweisung an gemeinnützige Einrichtungen von insgesamt 

mindestens 1.500 Euro erfolgt, sind dem zuständigen Abteilungsleiter zur Billigung vorzu-

legen. Verfügungen, die eine Zuwendung von insgesamt mindestens 10.000 Euro beinhalten, 

sind zudem dem Behördenleiter zur Billigung vorzulegen. 

 

Soweit die Zuweisungen in richterlicher Unabhängigkeit vorgenommen werden, sind 

vergleichbare Vorgaben seitens der Justizverwaltung selbstverständlich nicht erfolgt.  

 


